

全球面临众多棘手挑战 俄与西方再度短兵相接

史上“最艰难”G20峰会巴厘岛开幕

当地时间15日上午,二十国集团(G20)领导人第十七次峰会在印度尼西亚巴厘岛开幕。本次峰会的主题是“共同复苏、强劲复苏”,将聚焦全球卫生基础设施、数字化转型和可持续的能源转型等重要议题。

自新冠疫情以来,世界主要国家领导人已经很久没有在线下聚首,面对面地就国际社会关心的议题展开密集磋商。

因此,当俄乌冲突风波再起、恐袭疑云再次笼罩中东、气候谈判进展遇阻,国际舆论高度关注巴厘岛峰会,期盼各国能团结应对全球面临的诸多挑战。

多位首脑首次参会

会议正式开幕前,G20峰会的舆论热度就被中美两国元首会晤拉满。当地时间14日晚,当中国国家主席习近平与美国总统拜登微笑握手的照片登上全球各大媒体头条时,外界感受到大国加强对话与协调的积极信号。

全球新冠疫情暴发以来,2020年的G20峰会全程在线上举办。2021年G20峰会虽在意大利首都罗马恢复线下举办,但由于中国、日本、俄罗斯、南非和墨西哥等国领导人以视频方式与会,G20峰会的沟通性与协调性没有得到完全体现。

此次巴厘岛G20峰会,不仅实现了拜登就任美国总统以来中美两国元首的首次面对面会晤,日本首相岸田文雄、韩国总统尹锡悦、德国总理朔尔茨、英国首相苏纳克、意大利总理梅洛尼、澳大利亚总理阿尔巴尼斯等国领导人都是就职以来首次参会。

“我们不能分裂世界,必须阻止世界再次



▲ 俄外长拉夫罗夫(右)代表普京参加峰会
◀ G20峰会在印度尼西亚巴厘岛开幕 图 GJ

陷入一场冷战。”东道主印尼总统佐科在致辞中表示,G20成员国不能制造零和局面,应该为结束冲突、复苏经济而努力。

俄乌冲突搅动议程

当地时间15日,波兰政府发言人米勒确认,在波兰东部与乌克兰接壤的赫鲁别舒夫地区发生了爆炸,并导致两名平民死亡。受此影响,波兰部分军事单位已提高了战备等级,西方舆论纷纷将矛头指向俄罗斯。

尽管俄罗斯国防部否认导弹击中波兰领土,并称有关报道为“蓄意挑衅”,“旨在使局势升级”,但这一事件又给G20峰会蒙上一层地缘政治与大国博弈的阴影。

当天早些时候,乌克兰总统泽连斯基在G20峰会上发表视频演讲,提出乌方的“和平方案”,一共10项提议,包括确保乌克兰粮食

安全、能源安全等内容。在视频演讲中,泽连斯基还冷落俄罗斯,反复使用“G19”的称呼。

代表俄罗斯总统普京参加峰会的外长拉夫罗夫进行了反击。值得注意的是,泽连斯基发表演讲时,拉夫罗夫没有离席抗议。而在拉夫罗夫发言时,西方国家领导人和外交官也没有离席。外媒认为,这对俄罗斯来说是一种具有象征意义的“胜利”。

欧洲理事会主席米歇尔15日表示,他没有在G20会场与俄外长拉夫罗夫会面的计划,并要求所有成员国加大对俄施压。然而,同样赴会的德国总理朔尔茨表示,如果俄总统普京能到巴厘岛就好了。

3名外交官员对美媒透露,印尼方面正在尽力劝说西方国家领导人在对俄论调上让步。佐科多次感叹,他正在主持有史以来“最艰难的”G20峰会。

印尼之所以力劝西方不要破坏会议氛围,不仅是出于东道国的考虑,还符合绝大多数国家将应对全球通胀、促进经济复苏作为首要议题的愿望。

印尼敦促西方“灵活”

印尼总统佐科在与拜登举行双边会谈后表示:“我们希望G20峰会能够帮助世界经济复苏。”《联合早报》的报道称,在俄乌冲突和全球通胀给峰会蒙上阴影之际,印尼再次呼吁全球最富裕国家的领导人至少在经济问题上团结起来。

佐科敦促欧盟和七国集团提供“支持和灵活性”,确保G20峰会能取得具体的成果。佐科还强调,东盟不应成为任何全球大国的代理人,不应该站边,必须抵抗地缘政治压力,避免亚洲发生新冷战。本报记者 杨一帆

要为澳大利亚获得核潜艇提供帮助

日本强化与美战略捆绑

日本驻澳大利亚大使山上信吾14日作出重磅表态,称日本可以向澳大利亚提供获取核潜艇所需的专业知识和技术设施。

加强防务合作

澳大利亚国家新闻俱乐部当天举行旨在推进美英澳三边安全伙伴关系(AUKUS)的会议,山上信吾在会上发表演讲,称澳大利亚是除美国之外日本最重要的军事盟友,澳大利亚获得核潜艇对日本来说至关重要,日本期待为AUKUS作出贡献,并准备为澳大利亚提供所需的专业知识和技术设施。

美英澳2021年宣布成立三边安全伙伴关系,计划加强战略协商,强化军事技术合作,重中之重是由美英两国帮助澳大利亚获取8艘核潜艇,以加强海军作战能力。

AUKUS在国际社会引发争议和担忧,但日本多次表示有意与该联盟加强合作。事实上,AUKUS成立伊始便有美英澳三国官员鼓吹扩大成员数量。多名日本政府消息人士也透露,美英澳三国分别在非正式场合试探性邀请日本加入AUKUS。

尽管美日官员分别在公开场合多次对相关说法予以否认,但AUKUS与日本强化防务合作是不争的事实。

一方面,日本大幅强化与美国的战略捆

绑,另一方面,日澳继年初签署《互惠准入协定》为向对方境内派遣武装力量提供支撑后,日本首相岸田文雄10月访澳期间再度与澳签署军事协议,以深化两国在军事训练和情报共享上的合作。

山上信吾14日还表示,日本在与美军核潜艇合作上有丰富的经验,未来也可能成为澳大利亚核潜艇停靠的基地。

面对众多质疑

然而,澳大利亚国内的理性声音和国际社会对AUKUS的质疑并未减少。

澳大利亚前总理基廷直言不讳地指出,澳大利亚理应退出AUKUS,美国为服务其“印太战略”而构建的小圈子对澳大利亚并无益处。以印尼和马来西亚为代表的东南亚国家从AUKUS建立之初就公开表示忧虑甚至强烈反对。俄罗斯外长拉夫罗夫则将AUKUS比作美国及其盟友试图将亚太地区军事化的又一例证。中国常驻维也纳联合国代表王群表示,AUKUS涉及核扩散,对全球普遍安全和区域安全构成重大威胁。

国际军控专家估计,美英拟向澳转让的武器级核材料可制造多达64至80枚核武器,将严重破坏《不扩散核武器条约》的完整性、有效性和权威性。本报记者 杨一帆

特朗普宣布再次竞选美国总统

本报特稿 当地时间11月15日晚,美国前总统特朗普在佛罗里达州海湖庄园举行记者会,正式宣布参选2024年美国总统。

当天,特朗普正式提交文件加入2024年总统竞选,这是特朗普第三次参加美国总统竞

选活动。分析人士称,共和党此次中期选举表现不如预期,特朗普希望从令人失望的失败中走出来。有迹象表明,特朗普对共和党的控制正在减弱,但他仍拥有广泛的共和党基层民众支持和大量的竞选资金。(钟和)

NAVECO 南京依维柯 IVECO

11.11 惠聚一堂 全力一战

享综合优惠 14000元 送依宝无忧礼 享税费减免

新得意
 现金优惠
 金融贴息
 运赢先锋礼

欧胜 享好礼
 现金优惠
 金融贴息
 置换补贴
 保险补贴
 购置税减免

活动时间: 2022年11月1日-2022年11月30日

2年0息 活动时间: 2022年11月1日-2022年11月30日

南京依维柯汽车官方旗舰店 扫码有惊喜

南京依维柯汽车有限公司 WWW.NAVECO.COM.CN 客服热线:4008281890